Рассмотрено и принято
на педагогическом совете
«Детский сад №22
общеразвивающего вида
«Гнездышко» ЕМР РТ
Протокол № 1 педсовета № /
£9.08

Согласовано
Совет родителей МБДОУ
«Детекий сад общеразвивающего вида
№22 «Гнездышко» ЕМР РТ
От <u>5 СР 2045</u>
Протокол № <u>7</u>

Утверждено
заведующий МБДОУ» Детекий сад МБДОУ
общеразвивающего вида 1022
«Гнездынко» ЕМР РТ

Введено в лействие приказом № 29.08.25

Дополнительная общеразвивающая программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения « Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ Рассмотрено и принято на педагогическом совете «Детский сад №22 общеразвивающего вида «Гнездышко» ЕМР РТ Протокол №1 педсовета № 1 От 29.08.2025

Совет родителей МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ От ____ Протокол №1

Утверждено заведующий МБДОУ» Детский сад МБДОУ общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ _____Ю.В.Шайфутдинова

Дополнительная общеразвивающая программа муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения « Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ

Содержание

1.Целевой раздел	2
1.1. Пояснительная записка	2
1.2. Цель, задачи	4
1.3. Принципы программы	5
1.5. Планируемые результаты	8
2.Содержательный раздел	9
2.1. Реализация содержания программы	9
2.2. Годовой календарно-образовательный график	9
2.3. Учебный план	11
2.4. Кадровый потенциал	11
2.5. Особенности образовательной деятельности	12
2.6. Способы и направления поддержки детской инициативы	12
2.7. Особенности взаимодействия с семьями воспитанников	13
2.8. Условия реализации программы-	13
3.Организационный раздел-	14
3.1. Материально-техническое обеспечение	14

1.ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

1.1 Пояснительная записка

Дополнительное образование детей - единый, целенаправленный процесс, объединяющий воспитание, обучение и развитие личности. Оно предназначено для свободного выбора и освоения дополнительных образовательных программ независимо от осваиваемой основной образовательной программы. Дополнительная образовательная программа МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» (далее - Программа) определяет порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, руководствуясь следующими нормативно-правовыми документами:

- Постановление Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2020 г. № 1441 г. «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг»
 - Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» от 22.07.2020г
 - Закон об образовании в Республике Татарстан
 - Концепция развития дополнительного образования детей от 4 сентября 2014 г,№1726-Р;
- СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования и обеспечению безопасности и безвредности для человека факторов среды обитания»

Санитарные правила СП2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» от 28.09.2020 №28

- Постановление Правительства РФ от 28 октября 2013 года №966 «О лицензировании образовательной деятельности»;
 - Конвенция о правах ребенка;
 - Устав МБДОУ «Детский сад №22»;
 - Лицензия на осуществление образовательной деятельности от 10.02.2016 года №7794

Дополнительное образование в отличие от образовательного процесса, не регламентируется стандартами, а определяется социальным заказом детей, родителей, других социальных институтов. Содержание современного дополнительного образования детей расширяет возможности личностного развития детей за счет расширения образовательного пространства ребенка исходя из его потребностей. Дополнительное образование детей дошкольного возраста является актуальным направлением развития учреждения. Оно ПО праву рассматривается как важнейшая образовательного пространства, социально востребовано как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка, наиболее открыто и свободно от стандартного подхода: постоянно обновляется его содержание, методы и формы работы с детьми, возможна творческая, авторская позиция педагога. К дополнительным образовательным услугам относятся те услуги, которые не включаются в базисный план дошкольного образовательного учреждения. Дополнительные образовательные программы не могут реализовываться взамен или в рамках основной образовательной деятельности за счет времени, отведенного на реализацию основных образовательных программ дошкольного образования. Количество и длительность занятий, проводимых в рамках оказания дополнительных образовательных услуг, регламентируется СанПиН, а общее время занятий по основным и дополнительным программам не должно существенно превышать допустимый объем недельной нагрузки с учетом возраста детей.

В настоящее время МБДОУ «Детский сад №22» оказывает дополнительные платные образовательные услуги, которые не включаются в базисный план дошкольного образовательного учреждения. Программа дополнительного образования разработана для детей в возрасте от 2-7 лет, направлена на конкретные виды кружковой работы, которые пользуются спросом. По каждому кружку разработана программы.

Контингент детей:

- 1. Первая младшая группа- 2-3 года 2 группы
- 1. Вторая младшая группа- 3-4 года 1 группа
- 2. Средняя группа -4-5 лет –1 группа
- 3. Старшая группа 5-6 лет 1 групп
- 4. Подготовительная к школе 6-7 лет 1 группа
- **1.2. Цель**. Создание благоприятных условий для всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями

Задачи.

- ✓ реализация новых подходов к созданию развивающей среды;
- ✓ разработка гибкого режима, строго дозированной нагрузки на детей, создание максимально безопасных и комфортных условий для проведения дополнительных образовательных услуг;
- ✓ расширение возможности финансирования учреждения за счет привлечения денежных средств из незапрещенных источников;
- ✓ совершенствование воспитательных программ для одаренных детей;
- ✓ удовлетворение потребностей детей на занятиях по интересам;
- ✓ разработка и реализация новых методов обучения;
- ✓ развитие научно-исследовательской деятельности в системе дополнительного образования, реализация проектов и программ, распространение опыта учреждения по оказанию дополнительных образовательных услуг;
- ✓ обеспечение контроля за качеством дополнительного образования;
- ✓ с развитием маркетинга определение стратегии развития учреждения, поиск стабильного потребителя услуг, изучение сильных и слабых сторон.

Программа нацелена на развитие: -

- ✓ любознательности, как основы познавательной активности у дошкольников;
- ✓ способностей ребенка;
- ✓ творческого воображения; мышления
- ✓ коммуникативности.

Программа обеспечивает:

- ✓ охрану и укрепление физического и психического здоровья детей;
- ✓ условия для развития личности ребенка, его творческих способностей;
- ✓ интеллектуальное развитие ребенка;
- ✓ приобщение детей к общечеловеческим ценностям;
- ✓ взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития ребенка, организации детей.

Ожидаемые результаты:

- Средства, поступающие от дополнительных услуг, являются одним из источников формирования доходов учреждения на укрепление материально-технической базы.
- Формируются положительные мнения у родителей, имеющих детей дошкольного возраста, создается и поддерживается имидж дошкольного учреждения в глазах общественности. Образовательные дополнительные услуги способствуют совершенствованию образовательного процесса, значительному обновлению содержания, приведение его в соответствии с требованиями времени.
- Дополнительные образовательные услуги дают возможность формировать предпосылки готовности ребенка к дальнейшему развитию, потребности в интеллектуальном и творческом развитии

1.3. Принципы формирования программы;

Работа по формированию гармонично развитой личности посредством кружковой работы построена на основе следующих принципов:

Принцип доступности и индивидуализации, предусматривающий учет возрастных особенностей и возможностей ребенка и определение посильных для него заданий. Содержание программы МБДОУ «Детский сад №22» обеспечивает преемственность и постепенность усложнения заданий. Предлагаемые задания доступны для дошкольников и предполагают успешное преодоление трудностей путем физических и психических усилий занимающихся. Индивидуализация обучения заключается в учете индивидуальных особенностей ребенка. Так, например, детям робким, застенчивым предлагается показать какое- либо упражнение остальным детям, в игре предлагаются ведущие роли, что способствует освобождению детей от застенчивости и повышению интереса к занятиям.

Принцип постепенного повышения требований, заключается в постановке перед ребенком и выполнении им все более трудных новых заданий, в постепенном увеличении объема и интенсивности нагрузок.

Принцип систематичности — непрерывность и регулярность занятий. Систематические занятия способствуют не только достижению эффективности обучения, но и дисциплинируют детей, приучают их к методичной регулярной работе и доведению до конца начатого дела.

Принцип сознательности и активности, предполагает обучение, опирающееся на сознательное и заинтересованное отношение воспитанника к своим действиям. Для этого необходимо четко объяснять ребенку, что и как нужно выполнить, и почему именно так, а не иначе.

Принцип повторяемости материала, заключается в многократном повторении вырабатываемых навыков. Для поддержания интереса и привлечения внимания детей к занятиям необходимо вносить в повторяющиеся упражнения некоторые изменения, или предлагать разнообразные методы и приемы их выполнения.

Принцип гуманности выражается в безусловной вере в доброе начало, заложенное в природе каждого ребенка, отсутствие давления на волю ребенка; глубокое знание и понимание физических, эмоциональных и интеллектуальных потребностей детей; создание условий для максимального раскрытия индивидуальности каждого ребенка, его самореализации и самоутверждения.

Принцип демократизма основывается на признании равных прав и обязанностей взрослых и ребенка, на создании эмоционально-комфортного климата в детском коллективе.

Принцип наглядности. При организации занятий используются методические приемы, активизирующие у детей желание творчества: метод показа, словесный метод, музыкальное сопровождение, импровизационный метод, игровой метод.

Принцип взаимного сотрудничества и доброжелательности: общение с ребенком строится на доброжелательной и доверительной основе.

Принцип интеграции: интегративный характер всех аспектов развития личности ребёнка дошкольного возраста: общекультурных, социально-нравственных, интеллектуальных.

Осуществляя, выбор программ дополнительного образования, мы учитывали запросы родителей, интересы детей, профессиональные возможности педагогов.

Дополнительная образовательная программа дошкольного образования разработана для детей младшего дошкольного возраста и старшего дошкольного возраста. Наполняемость в группах по предоставлению дополнительных платных образовательных услуг по результатам анкетирования.

1.4 Планируемые результаты освоения программы

Планируемые результаты освоения Программы представлены в виде целевых ориентиров дошкольного образования, которые представляют собой социально-нормативные возрастные характеристики возможных достижений ребёнка на этапе завершения уровня дошкольного образования.

Целевые ориентиры:

- не подлежат непосредственной оценке;

- не являются непосредственным основанием оценки как итогового, так и промежуточного уровня развития детей;
 - не являются основанием для их формального сравнения с реальными достижениями детей;
- не являются основой объективной оценки соответствия установленным требованиям образовательной деятельности и подготовки детей;
 - не являются непосредственным основанием при оценке качества образования.

Освоение Программы не сопровождается проведением промежуточной и итоговой аттестаций воспитанников.

Оценка индивидуального развития детей проводится педагогами в ходе внутреннего мониторинга становления основных (ключевых) характеристик развития личности ребенка, результаты которого используются только для оптимизации образовательной работы с группой дошкольников и для решения задач построения образовательной траектории для детей, испытывающих трудности в образовательном процессе.

Реализация дополнительных образовательных услуг в ДОУ призвана способствовать:

- обеспечению доступности и равных возможностей в получении дополнительного образования детей,
- созданию необходимых условий для развития индивидуальных способностей ребенка в интересной для него деятельности,
 - формированию умения творчески подходить к решению задачи;
- формированию умения излагать мысли в четкой логической последовательности, отстаивать свою точку зрения, анализировать ситуацию и самостоятельно находить ответы на вопросы путем логических рассуждений;
- увеличению доли одаренных детей в различных видах творческой и познавательной деятельности, улучшению качественного состава педагогических кадров, занятых в организации кружковой работы в ДОУ.

Система мониторинга детского развития

Механизм реализации программы: в начале обучающего периода проводится стартовый мониторинг, с целью выявления навыков и способностей детей дошкольного возраста, в конце периода обучения проводится итоговый мониторинг. В проведении мониторинга участвуют педагоги дополнительного образования. Основная задача итогового мониторинга заключается в том, чтобы определить степень освоения ребенком дополнительной образовательной программы и влияние образовательного процесса на развитие ребенка. Мониторинг осуществляется в форме регулярных наблюдений педагога за детьми в повседневной жизни и в процессе образовательной работы, анализа продуктов детской деятельности. Контроль за реализацией программы: оперативный, предупредительный осуществляет заведующий, старший воспитатель

II. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ

2.1Реализация содержания программы.

Занятия могут проводиться в групповой комнате или в специально оборудованном помещении детского сада. Формы работы должны быть подвижными, разнообразными и меняться в зависимости от поставленных задач. Занятия проводятся с подгруппой детей (10-12-15 человек) от 2 до 7 лет. Длительность работы — 10 - 30 минут. Занятия в кружке комплексные, интегрированные, не дублируют ни одно из занятий основной образовательной программы. Программа предполагает широкое использование иллюстративного, демонстрационного материала; использование методических пособий, дидактических игр, поделок и работ детей для создания тематических выставок, являющихся мотивацией детского творчества и итогом работы педагога. В проведении кружковой работы используются разнообразные методы и приемы работы с дошкольниками: детям предоставляется больше свободы и самостоятельной творческой инициативы при доброжелательном и компетентном участии взрослых. Такие методы как игровые, творческие задания, экспериментирование помогают детям творчески

реализовываться Приоритетным является обеспечение равного доступа детей к дополнительному образованию. Содержание программы базируется на детских интересах и запросах родителей. Планируя работу кружка, педагог может выбирать для каждой темы различные формы работы, учитывая оснащенность и специфику образовательной деятельности. Все темы занятий кружков, входящие в Программу, подобраны по принципу нарастания сложности дидактического материала и творческих заданий, что дает возможность ребенку распределять свои силы равномерно и получить желаемый результат. Возможно внесение изменений в содержательную часть программы

2.2Годовой календарно – образовательный график дополнительных кружков МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ на 2025/2026 учебный год

МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ функционирует при пятидневной рабочей неделе (выходные: суббота, воскресенье), время работы – с 06.30ч. до 18.30ч. В учреждении функционируют 7 групп.

содержание	Первая	Вторая	Средняя	Старшая	Подготови
	младшая	младшая	группа	группа	тельная к
	группа	группа	(4-5 лет)	(5-6 лет)	школе
	(2-3 года)	(3-4 лет)			группа
					(6-7 лет)
Количество возрастных	1	1	1	1	1
групп в каждой параллели					
Начало учебного года	1 октября	1 октября	1 октября	1 октября	1 октября
Окончание учебного года	30 апреля	30 апреля	30 апреля	30 апреля	30 апреля
Каникулярное время	1 -11 января;	1-11 января.	1 -11 января;	1 -11	1 -11
				января;	января;
-	20	20	20	20	20
Продолжительность	28 недель	28 недель	28 недель	28 недель	28 недель
учебного года всего, в том					
числе:					
Іполугодие	12	12	12	12	12
II полугодие	16	16	16	16	16
Продолжительность	5 дней	5дней	5 дней	5 дней	5 дней
учебной недели					
Недельная образовательная	4	6	6	8	8
нагрузка (занятий)					
Длительность одного	10 мин.	15 мин	20 мин.	25 мин.	30 мин.
занятия					
Регламентирование	2 половина	2 половина	2 половина	2 половина	2 половина
образовательного процесса,	дня	дня	дня	дня	дня
половина дня					

.

Планирование дополнительной образовательной деятельности

возрастная группа	количество	длительность
1 младшая	2	10
2 младшая	3	15
средняя	3	20
старшая	4	25
подготовительная к школе	4	30

2.3.Учебный план на 2025-2026учебный год МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №22 «Гнездышко» ЕМР РТ

	ивдог «да				адшая		едняя		ршая		овитель
	Виды занятий*	1 младшая		_		руппа группа		•	ная к школе		
Образовател		группа		PJIII		Pyllin		pjiiiu		группа	
ьные		1 .	года	3-4 лет		4-5 лет		5-6 лет		6-7 лет	
области											
				нед	год	нед.	Год	нед	год	нед.	Год
Познаватель				пед	ТОД	пед.	ТОД	пед	ТОД	пед.	ТОД
ное											
1100	«Радуга Знаний»									2	56
	«Всезнай-ка»					2	56				
	«Юный							2	56	2	56
	Менделеев»										
	«Дошколенок»							2	56		
	«В стране	2	56								
	сенсорики»										
	«Учим					2	56	2	56	2	56
Речевое	английский										
	язык»										
Художестве	«Говорящие			2	56						
нно-	пальчики»										
эстетическое	«Топотушки»	2	56	2	56						
Физкультур	«Йошки»			2	56						
ное	«Нейрогимнасти					2	56	2	56	2	56
	ка»										
		4	112	6	168	6	168	8	224	8	224
ВСЕГО											

Дополнительная образовательная деятельность в детском саду реализуется с октября по апрель включительно. В первом полугодии дети обучаются 12 недель, и втором полугодии учебного года дети обучаются 16 недель. Занятия в дополнительных образовательных кружках проводятся педагогами 2 раза в неделю, по 8 раз в месяц. Итого в год во всех кружках проводится 56 занятий

2.4 Кадровый потенциал:

Наименование	Фамилия, имя,	должность по	какое образовательное	Специальность,
кружка	отчество,	штатному расписанию	учреждение окончил	
«Радуга знаний »	Лачина Фаина Семеновна	Старший воспитатель	НГПИ,	преподаватель дошкольной педагогики, психологии и частных методик
«Юный Менделеев»	Яркова Татьяна Михайловна	воспитатель	ФГБОУ ВПО «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов»	«Дошкольное образование»
«Дошколенок»	Молоткова Виктория Викторовна	воспитатель	Елабужский институт (филиал) К(П)ФУ	«Дошкольное образование)
«Учим английский язык»	Соловьева Олеся Владимировна	совместит	ФГАОУВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»	лингвистика
«Нейрогимнастик а»	Билалова Чулпан Фаузатовна	совместитель	ФГОУВПО «Камская государственная академия физческой культуры, спорта и туризма»	Специалист по специальности «физическая культура и спорт»
«Всезнай-ка»	Кушкова Диана Александровна	воспитатеь	ФГБОУ ВПО «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов»	Дошкольное образование
«Говорящие пальчики»	Щербакова Мария Викторовна	воспитатель	Елабужский институт (филиал) К(П)ФУ	«Дошкольное образование»
«Топотушки»	Алибаева Эльмира Наримановна	Музыкальный руководитель		Учитель пения
«В стране сенсорики»	Фазлеева Айгуль Айратовна	воспитатель	ФГАОУВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»	Дошкольное образование
«Йошки»	Васильева Мария Александровна	Руководитель по физ воспитанию	ФГБОУ ВПО «Набережночелнинский институт социально-педагогических технологий и ресурсов»	Специалист по специальности «физическая культура и спорт»

2.5 Особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик

Развитие ребенка в образовательном процессе детского сада осуществляется целостно в процессе всей его жизнедеятельности. В тоже время, освоение любого вида деятельности требует обучения общим и специальным умениям, необходимым ДЛЯ ee осуществления. Особенностью организации образовательной деятельности по Программе является ситуационный подход. Основной единицей образовательного процесса выступает образовательная ситуация, т. е. такая форма совместной деятельности педагога и детей, которая планируется и целенаправленно организуется педагогом с целью решения определенных задач развития, воспитания и обучения. Образовательная ситуация протекает в конкретный временной период образовательной деятельности. Особенностью образовательной ситуации является появление образовательного результата (продукта) в ходе специально организованного взаимодействия воспитателя и ребенка. Ориентация на конечный продукт определяет технологию создания образовательных ситуаций. Образовательные ситуации носят комплексный характер и включают задачи, реализуемые в разных видах деятельности на одном тематическом содержании. Образовательные ситуации используются в процессе организованной образовательной деятельности. Главными задачами таких образовательных ситуаций является формирование у детей новых умений в разных видах деятельности и представлений, обобщение знаний по теме, развитие способности рассуждать и делать выводы. Ситуационный подход дополняется принципом продуктивности образовательной деятельности, который связан с получением какого-либо продукта, который в материальной форме отражает социальный опыт, приобретаемый детьми (панно, газета, журнал, атрибуты для сюжетно - ролевой игры, экологический дневник и др.). Принцип продуктивности ориентирован на развитие субъектности ребенка в образовательной деятельности разнообразного содержания. Этому способствуют современные способы организации образовательного процесса.

2.6. Способы и направления поддержки детской инициативы

- В развитии детской инициативы и самостоятельности педагогам важно соблюдать ряд общих требований:
- развивать активный интерес детей к окружающему миру, стремление к получению новых знаний и умений;
- создавать разнообразные условия и ситуации, побуждающие детей к активному применению знаний, умений, способов деятельности в личном опыте;
- постоянно расширять область задач, которые дети решают самостоятельно.
- постепенно выдвигать перед детьми более сложные задачи, требующие сообразительности, творчества, поиска новых подходов, поощрять детскую инициативу;
- тренировать волю детей, поддерживать желание преодолевать трудности, доводить начатое дело до конца;

ориентировать дошкольников на получение хорошего результата.

Необходимо своевременно обратить особое внимание на детей, постоянно проявляющих небрежность, торопливость, равнодушие к результату, склонных не завершать работу; «дозировать» помощь детям. Если ситуация подобна той, в которой ребенок действовал раньше, но его сдерживает новизна обстановки, достаточно просто намекнуть, посоветовать вспомнить, как он действовал в аналогичном случае; поддерживать у детей чувство гордости и радости от успешных самостоятельных действий, подчеркивать рост возможностей и достижений каждого ребенка, побуждать к проявлению инициативы и творчества.

2.7. Особенности взаимодействия с семьями воспитанников

Взаимоотношения воспитателей нашего дошкольного учреждения с родителями строятся на основе сотрудничества, уважении личности, совместного стремления создать все необходимые условия в развитии потенциальных возможностей детей. В основу совместной деятельности семьи и дошкольного учреждения заложены следующие принципы:

- единый подход к процессу воспитания ребенка;
- открытость дошкольного учреждения для родителей;

- взаимное доверие во взаимоотношениях педагогов и родителей;
- уважение и доброжелательность друг к другу;
- дифференцированный подход к каждой семье;
- равно ответственность родителей и педагогов.

От того, насколько тесными и доверительными будут отношения между ДОО и семьей ребёнка, во многом зависит эффективность освоения им Программы.

Настоящее сотрудничество родителей и ДОО — это совместная, соразделённая реализация основного содержания Программы по принципу: ДОО начинает — семья продолжает. И наоборот: то, что «открыто» ребёнком в семье, должно стать «открытием» всей группы ДОО.

. 2.8. Условия реализации программы

Занятия могут проводиться в групповой комнате или в специально оборудованном помещении детского сада. Формы работы должны быть подвижными, разнообразными и меняться в зависимости от поставленных задач. Занятия проводятся с подгруппой детей (10-12-15 человек) от 2 до 7 лет. Длительность работы − 10 - 30 минут. Занятия в кружке комплексные, интегрированные, не дублируют ни одно из занятий основной общеобразовательной программы. Программа предполагает широкое использование иллюстративного, демонстрационного материала; использование методических пособий, дидактических игр, поделок и работ детей для создания тематических выставок, являющихся мотивацией детского творчества и итогом работы педагога. В проведении кружковой работы используются разнообразные методы и приемы работы с дошкольниками: детям предоставляется больше свободы и самостоятельной творческой инициативы при доброжелательном и компетентном участии взрослых. Такие методы как игровые, творческие задания, экспериментирование помогают детям творчески реализовываться. Контроль за кружковой деятельностью осуществляется заведующим или заместителем заведующего по УВР раз в квартал, согласно план - графика контроля МБДОУ «Детский сад №22». Отслеживание результатов дополнительного образования детей проводится по следующим показателям:

- результативность работы кружка, по уровням развития ребенка;
- участие в конкурсах и выставках творческих работ.

Методическое обеспечение

- 1. Наличие утвержденной программы дополнительного образования.
- 2. Перспективное планирование.
- 3. Наглядные пособия, образцы изделий.
- 4. Расходные материалы (Цветная бумага, краски, пластилин и т.п.)
- 5. Специальная литература (журналы, книги, методические пособия,).
- 6. Диагностический инструментарий.

Формы занятий: Занятия (групповые,):

- тематические (изучение или повторение одной учебной темы);
- комплексные или интегрированные (изучение одной учебной темы с использованием 2- 3 видов творческой деятельности);
- игровые (изучение учебного материала в процессе развивающих, деловых, дидактических игр);
- итоговые.

Педагоги применяют на занятиях следующие методы обучения: - словесный - наглядный - практической работы - исследовательский - наблюдение и др.

ІІІ. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ

3.1. Материально-техническое обеспечение программы:

Детский сад функционирует с мая 1986 года, расположен в типовом здании, рассчитан на 120 мест. Общее количество воспитанников в детском саду — 108. Функционирует 7 групп, из них: 2 группы раннего возраста, 5 дошкольных групп. Имеется музыкальный и физкультурный залы, кабинеты ПДД, татарского языка, для дополнительных занятий.

Обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания

В Учреждении продолжается активное формирование фонда учебной, учебно-методической, художественной литературы.

Учебно-методическое обеспечение образовательной деятельности достаточно разнообразно: научно - методические разработки по организации образовательного процесса, УМК по предметам, методические рекомендации для педагогов по организации образовательного процесса. Обновляются информационные стенды, готовятся материалы для проведения тематических выставок.

Информационно-техническое обеспечение

Учреждение уделяет внимание информационно-техническому обеспечению образовательного процесса. Имеется ноутбуки для дополнительного образовательного процесса, мультимедийное оборудование, Подключен Интернет. Информационно-техническое обеспечение образовательного процесса соответствует современным требованиям образовательной системы, что позволяет значительно увеличить качество образовательной деятельности Учреждения.

Обеспеченность Программы средствами обучения и воспитания.

Обеспечен	ность Программы средствами обучения и воспитания.
Вид помещения.	Оснащение
Функциональное	
использование	
Групповые комнаты:	• Детская мебель для практической деятельности
	• Книжный центр
«Любознай-ка»	• Центр для изобразительной детской деятельности
и Помико помок	• Игровая мебель.
«Дошколенок	• Центр природы
	• Конструкторы различных видов
	• Головоломки, мозаики, пазлы, настольно-печатные игры, лото
	• Развивающие игры по математике, логике
	• Различные виды театров
	• Центр по обучению детей ПДД
	• Сенсорный уголок
	• Ноутбук
	• Магнитофон
	• Центр здоровья
	Часть, формируемая участниками образовательных отношений:
	• Национальный уголок «Туган жирем Татарстан»;
	• Уголок познавательно – исследовательской деятельности
	«Территория познания» (со 2 младшей группы)
	• Центр здоровья
Методический кабинет:	• Мебель (столы и стулья) для работы педагогов
• Осуществление	• Библиотека периодических изданий
методической помощи	• Пособия для организованной образовательной деятельности
педагогам.	• Методическая продукция педагогов
• Организация консультаций,	• Демонстрационный, раздаточный материал для занятий с детьми
семинаров, педагогических	• Иллюстративный материал
советов.	• Мультимедийное оборудование
• Выставка дидактических и	• Ноутбук
методических материалов	• Интерактивная доска
для организации работы с	Часть, формируемая участниками образовательных отношений:
детьми по различным	• Демонстрационный и методический материал для обучения детей

направлениям развития.	татарскому языку
1 1	• Демонстрационный и методический материал для обучения детей
Музыкальный зал	• Библиотека методической литературы, сборники нот.
«Топотушки»	• Музыкальный центр.
•	• Ноутбук
	• Рояль.
	• Разнообразные музыкальные инструменты для детей.
	• Подборка аудио- и видеокассет с музыкальными произведениями.
	• Различные виды театров.
	• Ширма для кукольного театра.
	• Детские стулья
	Часть, формируемая участниками образовательных отношений:
	• Мультимедиа
	• Диски, методические пособия по обучению детей татарскому
	ЯЗЫКУ
Физкультурный зал	Спортивный инвентарь
«Йошки»	Оборудование для проведения гимнастики
«Нейрогимнастика»	Атрибуты для подвижной игры
1	Шведская стенка
Кабинет татарского языка	•Библиотека методической литературы •Пособия для занятий
«Учим английский язык»	•Материалы консультаций
	•Демонстрационный, раздаточный материал для занятий с детьми.
	•Иллюстративный материал
	•Подборка аудио- и видеодисков по УМК «Говорим по-татарски»
	Зариповой З.М., Исаевой Р.С.
	• Йгрушки
	• Магнитофон
	• Ноутбук
	• Мультимедийное оборудование
Участки	Прогулочные площадки для детей всех возрастных групп
Прогулки, наблюдения	Игровое, функциональное, и спортивное оборудование
Игровая деятельность	Физкультурная площадка
Самостоятельная	Площадка для ознакомления дошкольников с правилами дорожного
двигательная деятельность	движения
Трудовая деятельность	Цветники. Огород
Организованная	
образовательная	
деятельность	